

Q2 How long have you lived in Sherfield English?

Answered: 95 Skipped: 1

ANSWER CHOICES	RESPONSES	
I've lived here for 30 years or more	27.37%	26
I've lived here for 15 to 30 years	28.42%	27
I've lived here for 5 to 15 years	26.32%	25
I've lived here for less than 5 years	17.89%	17
TOTAL		95

#	OPTIONAL COMMENTS? FOR INSTANCE, I WAS BORN HERE, ETC.	DATE
1	Born lived and worked here all of my life, 72 years	5/7/2019 6:56 PM
2	I was born here	4/2/2019 1:33 PM
3	Not specified	4/2/2019 1:05 PM
4	45 years	4/2/2019 12:35 PM
5	lived in and around Romsey since 1981 but not been able to afford to move to Sherfield English until 5 years ago	3/3/2019 12:59 PM
6	married 55 years ago to Sherfield resident	3/2/2019 6:44 PM
7	born here	3/2/2019 6:34 PM
8	i was born here	3/2/2019 6:29 PM
9	The family owned property was purchased in 1982	2/27/2019 10:42 AM
10	Since1966	2/20/2019 5:09 PM
11	We moved here to enjoy the ambience that the village offers.	2/18/2019 6:37 PM
12	I was born here but moved away and then back about 30 years ago	2/6/2019 6:01 PM
13	I retired here from a village that had just completed its plan	2/5/2019 11:50 AM
14	Worked in Romsey over 40 years	2/1/2019 4:33 PM
15	I was born here	1/30/2019 2:59 PM

Q3 How settled are you in Sherfield English?

Answered: 93 Skipped: 3

ANSWER CHOICES	RESPONSES	
I'll continue living here as long as I can	59.14%	55
I expect to live here for at least 10 years - I have no plans to leave	20.43%	19
Most likely 2 to 10 years, but perhaps more	18.28%	17
I doubt I'll be here in 2 years time	2.15%	2
TOTAL		93

#	I WOULD RATHER SAY:	DATE
1	Not specified	4/2/2019 1:05 PM
2	die here!	3/2/2019 6:29 PM
3	The family hold the property in trust for 125 years and wish to continue living here.	2/27/2019 10:42 AM
4	I hope to grow old here.	2/18/2019 6:37 PM
5	House on the market	2/3/2019 4:56 PM
6	I would love to live here forever but I cannot afford to buy my first home in the village	2/2/2019 4:25 PM
7	We have our house on the market.	2/2/2019 3:11 PM

Q4 Which part of the village do you live in? Or just give your postcode in the box.

Answered: 96 Skipped: 0

ANSWER CHOICES	RESPONSES	
West End / Graemar Lane / Steplake Lane area	11.46%	11
Hatchet / Mill Lane area	9.38%	9
Pound Lane / Church Lane area	15.63%	15
Gambledown / North Common area	8.33%	8
Doctors Hill / Newtown Road area	35.42%	34
Other - or give a postcode	19.79%	19
TOTAL		96

#	IF 'OTHER', PLEASE SAY APPROXIMATELY WHERE, OR GIVE A POSTCODE. (WE NEED TO KNOW IF ALL PARTS OF THE VILLAGE ARE REPRESENTED.)	DATE
1	SO51 6FX	4/2/2019 1:25 PM
2	not specified	4/2/2019 1:05 PM
3	Melchet Park SO51 6FS	4/2/2019 12:57 PM
4	Melchet Park, SO51 6FS	4/2/2019 12:25 PM
5	Branches Lane	3/20/2019 3:56 PM
6	ash hill common so51 6fu	3/14/2019 10:40 PM
7	SO51 6FQ	3/9/2019 1:28 PM
8	Melchet Park	3/3/2019 8:07 PM
9	Melchet	3/2/2019 9:03 PM
10	Broxmore	3/2/2019 9:49 AM
11	SO51 6FX	2/27/2019 10:42 AM
12	SO516FL just off A27 (anonymised)	2/22/2019 12:27 PM
13	SO51 6FS	2/21/2019 5:37 PM
14	SO516FW	2/18/2019 6:37 PM
15	Dandys Ford Lane	2/7/2019 12:10 PM
16	SO51 6FQ	2/3/2019 4:56 PM
17	Salisbury Road SO51 6FQ	2/2/2019 3:11 PM
18	Very edge of the village past Newtown Road.	1/31/2019 1:19 PM
19	SO51 6DT	1/31/2019 12:16 PM

Q5 Do you agree with our three overall objectives?

Answered: 95 Skipped: 1

	NOT IMPORTANT	SOMEWHAT IMPORTANT	VERY IMPORTANT	CRUCIAL FOR THE VILLAGE	TOTAL	WEIGHTED AVERAGE
To keep this as a 'working village', not just a dormitory	5.26% 5	7.37% 7	41.05% 39	46.32% 44	95	4.08
To preserve the completely rural character of the village	0.00% 0	9.57% 9	32.98% 31	57.45% 54	94	4.53
To maintain our 'tranquility', with no noisy businesses	0.00% 0	8.51% 8	31.91% 30	59.57% 56	94	4.62

#	ANY COMMENTS?	DATE
1	for the village to thrive businesses of all kinds should be able to move here, but if noisy kept to perimeter. Farm machinery can be very noisy!	4/2/2019 1:25 PM
2	not completed	4/2/2019 1:05 PM
3	Some rural industries can create noise	4/2/2019 12:35 PM
4	No Over Development - Eyesore - Caravan Park	3/20/2019 3:56 PM
5	we do have noisy businesses here because of w***** farm and all that goes on there	3/14/2019 10:40 PM
6	current "businesses" and properties are already noisy- constant chainsaws, leaf blowers, the "thud" which I haven't identified. I like to record relaxation tracks but am not able to do this at home unless I were to create a soundproof studio.	3/3/2019 12:59 PM
7	farmers can be noisy!	3/2/2019 6:29 PM
8	Sherfield English really needs to establish a settlement boundary to allow residents to develop their own property and land	2/27/2019 10:42 AM
9	Farming is often noisy. So, too, some ancilliary businesses. And I would not object to those, so the noise level has to be balanced against the rural economy objectives. I would not be happy with, say, a noisy theme park or off- road car/bike track.	2/25/2019 3:28 PM
10	We should not have a Winnebago car park in the village	2/21/2019 10:55 PM
11	We have a unique brand of tranquility which is increasingly rare, and whilst we need to create jobs the type of industry needs controlling.	2/5/2019 11:50 AM
12	Small businesses, yes, but not noisy background droning for much of the day and sometimes into the night,as was experienced in Newtown Road in 2018.	1/31/2019 12:23 PM
13	I don't see any contradiction between these objectives	1/23/2019 1:47 PM

Q6 More houses in the village? Tick as many as you agree with.

Answered: 89 Skipped: 7

ANSWER CHOICES	RESPONSES	
We need to replace lost small houses - restore balance	60.67%	54
I would be happy with small groups of houses - 5 to 10 or so - provided they don't spoil the views and rural character	70.79%	63
The number of new residents in any year must be small enough that they can integrate with the community	49.44%	44
I would welcome several small groups of houses if staged over 10 years or more	44.94%	40
The village community would actually benefit from having a few new residents	67.42%	60
Our amenities would be more secure with a few more residents using them	67.42%	60
Total Respondents: 89		

Q7 What type of houses do we need? Tick as many as you agree with

Answered: 87 Skipped: 9

ANSWER CHOICES	RESPONSES	
Somewhere inexpensive for young people - singles and couples - TO RENT	52.87%	46
Inexpensive houses for young families - TO RENT	47.13%	41
Inexpensive houses for young families - TO BUY	85.06%	74
Houses for bigger families, or those with live-in relatives	33.33%	29
Some houses for downsizing	66.67%	58
Downsizing houses should be mostly bungalows	24.14%	21
I would be interested in downsizing within 10 years	12.64%	11
I personally know someone wanting a house here	21.84%	19
Total Respondents: 87		

Q8 What size of houses do we need? Tick as many as you agree with

Answered: 88 Skipped: 8

ANSWER CHOICES	RESPONSES	
Some should be 1 or 2 bedrooms, as inexpensive as possible	45.45%	40
Most should be 2 or 3 bedrooms	56.82%	50
Most should be 3 or 4 bedrooms	21.59%	19
I don't have an opinion on the mix of sizes	21.59%	19
We need price targets more than size targets	32.95%	29
Downsizing houses need only 2 bedrooms	20.45%	18
Downsizing houses are better with 3 bedrooms	20.45%	18
Total Respondents: 88		

#	MY COMMENTS ON HOUSE NUMBERS AND SIZE ARE:	DATE
1	Occupancy should be restricted to people associated with, or working in, the village, and not be available to people from outside the community, or on the open market.	5/7/2019 6:56 PM
2	neutral	5/7/2019 6:30 PM
3	Need plenty of car parking spaces	4/2/2019 1:33 PM
4	Need a good mixture of sizes, and some conversions within existing properties for family use.	4/2/2019 1:25 PM
5	3 bedrooms needed if family come to stay	4/2/2019 1:05 PM
6	it's more about the overall footprint than the number of rooms - poky sized rooms can be depressing	3/14/2019 10:40 PM
7	New housing should be limited and spread across the entire village not centred in one place. I strongly believe once you allow developers in the nature of the village will be lost	3/10/2019 11:27 AM
8	there should be transport and infrastructure planning in conjunction with new housing	3/3/2019 12:59 PM
9	Most families require at least two bedrooms, whether young or retired.	3/2/2019 10:07 PM
10	we need houses of all sizes to cater for all needs.	3/1/2019 8:14 PM
11	In order to avoid the village becoming a haven for only the people who can afford to buy there, development for family's with land need to be allowed to build as infill. this is impossible at present due to the entire village being open countryside.	2/27/2019 10:42 AM
12	Regarding Q7 as no comment box: Inexpensive houses DO NOT exist. This is an ideology not reality. A mix is needed of different sized houses and bungalows.	2/25/2019 9:33 PM
13	I don't think we should have any new houses. If we do they must be high quality to match the design of traditional cottages already in SE.	2/21/2019 10:55 PM
14	New builds should encompass small (not necessarily bungalows) and large to encourage diversity of community. However, I strongly feel that the new builds should be of individual character (not estates of mass produced boxes) and including modern, ground breaking design.	2/21/2019 6:16 PM
15	Planning should be restricted to avoid the houses being purchased then extended.	2/18/2019 6:37 PM
16	We have enough large properties in the village.	2/17/2019 8:39 PM
17	Personally I'm looking for a very small house just for me and one other. I should be able to rent or even buy this house on as small a budget as possible.	2/17/2019 12:01 PM
18	Prefer one or two houses at each location (rather than 4 of more) - less 'estate'-like.	2/16/2019 10:25 PM
19	young people with a child /newly partnered couples	2/11/2019 3:58 PM
20	A mixture of housing within developments prevents "ghettos" based on socioeconomic types and encourages mobility around the village rather than in and out as life changes occur	2/5/2019 11:50 AM
21	No new houses, only replace old	2/3/2019 5:01 PM

22	We need a mix of houses not just small or large	2/2/2019 4:31 PM
23	I would welcome restrictions on smaller houses being developed into 5 bedroom houses, which is how they have been lost.	1/31/2019 1:19 PM
24	We have enough large family houses.	1/30/2019 5:27 PM
25	a mixture is needed	1/30/2019 1:37 PM
26	I would support an average of 5 per year for 10 years - maybe 100 more residents? About 15% I think.	1/23/2019 1:47 PM

Q9 What about the character of these houses?

Answered: 93 Skipped: 3

	DO NOT AGREE	NEUTRAL	AGREE	STRONGLY AGREE	TOTAL	WEIGHTED AVERAGE
They must blend into a rural setting	0.00% 0	8.70% 8	22.83% 21	68.48% 63	92	4.88
Decent size gardens matter	5.56% 5	37.78% 34	46.67% 42	10.00% 9	90	2.38
Gardens matter less with countryside around you	38.20% 34	32.58% 29	28.09% 25	1.12% 1	89	1.24
Houses / acre should be much less than in suburbs	8.79% 8	37.36% 34	16.48% 15	37.36% 34	91	3.11
I like the idea of a little cul-de-sac	10.99% 10	39.56% 36	39.56% 36	9.89% 9	91	2.18
I like the idea of a shared children's play space for each group	11.11% 10	50.00% 45	30.00% 27	8.89% 8	90	1.93

#	MY SUGGESTION IS:	DATE
1	Play space may be needed for developments not within easy reach of the present facilities in Steplake Lane.	5/7/2019 6:56 PM
2	Affordability is the key issue. new Homes should not be "all singing all dancing" but basic. no white goods included.	3/3/2019 12:59 PM
3	Shouldn't be too fussy on the character, WE NEED HOUSES	3/1/2019 8:14 PM
4	Design that does not cause crowded living and which does not clog up the infrastructure such as roads, schools and GP surgeries	2/22/2019 6:38 PM
5	Individually designed houses (small/medium/large), in an appropriately sized plot for a rural location with no common or aggregated spaces which are a feature of urban or suburban areas.	2/21/2019 6:16 PM
6	I'm not interested in new groups of houses. scattered new houses throughout the village is a much more interesting prospect to me.	2/17/2019 12:01 PM
7	Some gardens in village very large and scope for sub-division.	2/16/2019 10:25 PM
8	Shared space beneficial but can be tailored appropriate to type of development	2/16/2019 9:39 PM
9	A squarish plot of about an acre (6 or 7 houses) screened by trees on the edge of an existing group?	1/23/2019 1:47 PM

Q10 What should these houses be like? More thoughts:

Answered: 90 Skipped: 6

	DO NOT AGREE	NEUTRAL	AGREE	STRONGLY AGREE	TOTAL	WEIGHTED AVERAGE
The houses in each group should be much the same size	45.78% 38	34.94% 29	16.87% 14	2.41% 2	83	1.00
The houses in each group should be a mix of sizes	8.99% 8	15.73% 14	58.43% 52	16.85% 15	89	2.92
Downsizers and families should be mixed together	11.36% 10	28.41% 25	44.32% 39	15.91% 14	88	2.57
Downsizers and families should be in separate groups	54.65% 47	32.56% 28	11.63% 10	1.16% 1	86	0.74

#	MY SUGGESTION IS:	DATE
1	Further developments would be ideal with a similar mix to houses in 'Eastwood'.	5/7/2019 6:56 PM
2	Priority should be given to local people, people working in the village, or young people wishing to stay in the village.	5/7/2019 6:42 PM
3	Uniformity is unattractive & out of keeping. Varying sizes and materials would look better.	4/2/2019 1:25 PM
4	What we need more than anything are bungalows for downsizing. Important that they remain as bungalows	3/10/2019 11:27 AM
5	a good mix of people. My motherinlaw (in Surrey) was able to live at home till the end of her life because she had good neighbours and was able to swap skills. e g she was at home all day to receive parcels or tradesmen. Do not put all old people together! Also see the success of the "pensioners kindergarten" schemes where toddlers and elderly people can get together for mutual benefit.	3/3/2019 12:59 PM
6	There should be some degree of parity within the houses.	3/2/2019 10:07 PM
7	To allow residents with land to be allowed to build houses for their family members to live in.	2/27/2019 10:42 AM
8	Groups is misleading. I don't think there should be groups - but individual houses located in the environs of the village. I strongly disagree with the concept of house groupings.	2/21/2019 6:16 PM
9	A blend is preferable.	2/17/2019 8:39 PM
10	I am not sure too many houses should be grouped in any one place	2/17/2019 2:46 PM
11	see comments above based on my previous village- their mistake was to allow too big a group of housing in one place to please developers	2/5/2019 11:50 AM
12	No extra building in the village	2/3/2019 5:01 PM
13	The houses should be tailored to fit whatever part of the village they go in.	1/31/2019 1:19 PM

Q11 What key facilities do you care about in the village?

Answered: 95 Skipped: 1

	NOT IMPORTANT	SOMEWHAT IMPORTANT	VERY IMPORTANT	CRUCIAL FOR THE VILLAGE	TOTAL	WEIGHTED AVERAGE
Having a village shop and post office	2.11% 2	3.16% 3	31.58% 30	63.16% 60	95	4.77
Having a good pub	5.26% 5	9.47% 9	32.63% 31	52.63% 50	95	4.23
Having a cafe / restaurant / tea rooms	10.64% 10	34.04% 32	37.23% 35	18.09% 17	94	2.54
Having a general purpose village hall	0.00% 0	12.77% 12	43.62% 41	43.62% 41	94	4.05
Having an active church / chapel	7.37% 7	42.11% 40	30.53% 29	20.00% 19	95	2.54

#	ANYTHING ELSE YOU WOULD LIKE TO COMMENT ON?	DATE
1	bus service	3/3/2019 12:59 PM
2	Availability of mobile services	3/2/2019 9:03 PM
3	These facilities can only be supported if we build new houses , especially the locals and their families	3/1/2019 8:14 PM
4	I feel good facility's will encourage people to support village activity's and bring the village together.	2/27/2019 10:42 AM
5	Church isn't important to me personally	2/26/2019 1:18 AM
6	The importance of Gilbert's and the garage to the village	2/21/2019 8:22 PM
7	we have a good pub, The Hatchet	2/21/2019 5:37 PM
8	A local garage is very important too.	2/17/2019 8:39 PM
9	The current facilities are good to very good. Village shop needs investment / expanding in my opinion. i don't use the pub or church but i understand them to be good facilities. The tea rooms at the garden centre are good, as are those at the camp site, but these could improve with more use by the village.	2/17/2019 12:01 PM
10	outdoor event space very important	2/16/2019 9:39 PM
11	The village suffers from its amenities being spread out, but I think we are very well catered for on all fronts.	1/31/2019 1:19 PM
12	Having a petrol/service garage.	1/30/2019 2:59 PM
13	The pavilion etc seems important	1/23/2019 1:47 PM

Q12 What about transport and communication?

Answered: 95 Skipped: 1

	NOT IMPORTANT	SOMEWHAT IMPORTANT	VERY IMPORTANT	CRUCIAL FOR THE VILLAGE	TOTAL	WEIGHTED AVERAGE
Having good broadband speeds	0.00% 0	2.11% 2	32.63% 31	65.26% 62	95	4.92
Having good mobile coverage	0.00% 0	5.26% 5	37.89% 36	56.84% 54	95	4.60
Having a decent bus service to Romsey	7.37% 7	20.00% 19	32.63% 31	40.00% 38	95	3.58
Bus services to other places? See below	12.50% 11	38.64% 34	29.55% 26	19.32% 17	88	2.43

#	OTHER BUS SERVICES? ANY OTHER COMMENTS?	DATE
1	Bus to Salisbury, extending service into the evening. Possibly a community bus that could be pre-booked?	4/2/2019 1:25 PM
2	'Other places' but not specified	4/2/2019 1:05 PM
3	Decent bus service to Salisbury	4/2/2019 12:57 PM
4	Bus to Salisbury very important	4/2/2019 12:49 PM
5	Bus to Salisbury important	4/2/2019 12:42 PM
6	Salisbury, Soton, Wellow - bus problem if only low usage. Low cost could encourage? Need to return home at most times of day.	4/2/2019 12:25 PM
7	Southampton, Salisbury, Winchester	3/20/2019 3:56 PM
8	currently it's difficult to live here without a car. Buses are essential, and plenty of them, if we are to reduce cars	3/14/2019 10:40 PM
9	Salisbury	3/3/2019 2:41 PM
10	e.g. to Salisbury	3/3/2019 1:39 PM
11	Salisbury and Southampton	3/3/2019 12:59 PM
12	Links to Southampton, and more services	3/2/2019 9:03 PM
13	Salisbury	3/2/2019 9:49 AM
14	Salisbury and Southampton	3/1/2019 12:56 PM
15	Buses to surrounding towns and city's would help people with out transport to find work away from the village.	2/27/2019 10:42 AM
16	To Salisbury and local schools	2/25/2019 9:33 PM
17	Bus services to Salisbury and Southampton	2/25/2019 3:28 PM
18	The essence of a rural location can quickly become diluted when transport links can effectively transform a rural location into a suburban area or dormitory village, which I would strongly resist.	2/21/2019 6:16 PM
19	Salisbury	2/20/2019 5:09 PM
20	The link to Salisbury is very important. Particularly as banks are moving out of Romsey.	2/17/2019 8:39 PM
21	more regular buses that also run after 2 or 3pm and so can get back from Romsey in evenings	2/17/2019 2:46 PM
22	Most important to me would be increasing the number of buses to Romsey, ESPECIALLY in late afternoon / evening (last bus currently returns around 3pm!) otherwise Andover would be useful, but not essential for me personally.	2/17/2019 12:01 PM
23	safe cycling and walking routes within the village	2/16/2019 9:39 PM
24	Salisbury/Winchester	2/11/2019 3:58 PM
25	Salisbury	2/10/2019 12:37 PM

26	Salisbury	2/6/2019 6:01 PM
27	Southampton and Salisbury	2/1/2019 4:33 PM
28	Southampton and Salisbury	2/1/2019 4:32 PM
29	The appalling broadband speed makes it very difficult for my partner to run his business here.	1/31/2019 1:19 PM
30	To Salisbury but I think this already happens.	1/31/2019 12:23 PM

Q13 What other amenities & activities do you care about in the village?

Answered: 95 Skipped: 1

	NOT IMPORTANT	SOMEWHAT IMPORTANT	VERY IMPORTANT	CRUCIAL FOR THE VILLAGE	TOTAL	WEIGHTED AVERAGE
Good footpaths to get about the village	2.13% 2	25.53% 24	44.68% 42	27.66% 26	94	3.26
Active groups: yoga, pilates, dance, etc	9.57% 9	35.11% 33	39.36% 37	15.96% 15	94	2.49
Facilities for tennis, bowls, croquet, etc	4.21% 4	41.05% 39	38.95% 37	15.79% 15	95	2.53
A football & events field	3.16% 3	28.42% 27	43.16% 41	25.26% 24	95	3.09
Safe places for children to play	2.13% 2	12.77% 12	38.30% 36	46.81% 44	94	4.09
A garden centre / nursery	13.68% 13	38.95% 37	34.74% 33	12.63% 12	95	2.19
A local garage for fuel, MoTs, etc	15.79% 15	25.26% 24	37.89% 36	21.05% 20	95	2.65

#	ANYTHING ELSE THAT IS IMPORTANT?	DATE
1	The village hall is an important centre for the village.	4/2/2019 1:25 PM
2	space for small businesses, I wonder how many others run a small business from home. Networking support, advice, a small business hub. As they do in the Scottish Isles.	3/3/2019 12:59 PM
3	Again to support these we need more houses.	3/1/2019 8:14 PM
4	that a sense of a community is created since this is very important for personal and social mental wellbeing	2/22/2019 6:38 PM
5	Police Station	2/21/2019 5:37 PM
6	local community activities	2/17/2019 2:46 PM
7	Extending the current footpath/cycle path along the a27 to go through the whole of the village, especially to run from the garden centre down to Newtown Road and eventually along to Shootash. this would make it incredibly easier for me and other residents to reach events at the football fields without having to cycle on the road itself. This would also make it much quicker to cycle to Romsey.	2/17/2019 12:01 PM
8	the village newsletter	2/11/2019 3:58 PM
9	No mention of cricket in above list	2/6/2019 6:01 PM
10	Multi purpose building to accommodate part time medical services as village grows-e.g. screening, GP, blood, etc	2/5/2019 11:50 AM
11	The garden centre nursery, whilst good that it's there, is not essential to the village. But it is another asset.	1/31/2019 12:23 PM

Q14 Jobs and local businesses - relevant to you?

Answered: 86 Skipped: 10

ANSWER CHOICES	RESPONSES	
I would welcome a small scale development for rural businesses	58.14%	50
We should support farm diversification	75.58%	65
We should support the conversion of redundant buildings	76.74%	66
I have a business or farm employing people in or near the village	11.63%	10
I have a business, or am starting one, that would consider moving here	0.00%	0
Fast broadband is very important for my work	51.16%	44
Good mobile phone coverage is important for my work	51.16%	44
Total Respondents: 86		

#	IF YOU OWN OR ARE WORKING FOR A LOCAL BUSINESS, ABOUT HOW MANY EMPLOYEES ARE THERE? ANY OTHER COMMENTS?	DATE
1	5 employees	5/7/2019 6:56 PM
2	6 employees	5/7/2019 6:42 PM
3	n/a	4/2/2019 12:57 PM
4	Retired from a local business in West Dean with 30 employees	4/2/2019 12:35 PM
5	I am retired - now 74 years old	4/2/2019 12:25 PM
6	Stress SMALL scale development for rural businesses	3/20/2019 3:56 PM
7	I am self employed, just me. broadband and mobile coverage is crucial	3/3/2019 12:59 PM
8	Unsure what farm diversification means, but maintaining a rural presence is important. The village has a number of businesses, so any active attraction of new business seems unnecessary.	3/2/2019 10:07 PM
9	I am a farmer within the village employing up to 6 workers, all local from the village	3/1/2019 8:14 PM
10	No more polytunnels Blot on the landscape!!	3/1/2019 12:56 PM
11	More local jobs would improve the area.	2/27/2019 10:42 AM
12	Approx 25 employees, based in Awbridge	2/25/2019 9:33 PM
13	It is, and should be a residential village not a Business Park.	2/21/2019 10:55 PM
14	Retired	2/21/2019 5:23 PM
15	I am a student relying on reliable, fast internet connection and have to spend hours in Romsey coffee shops to watch lectures as impossible at home. Unless improved I will not be able to start my business in the village in 2021.	2/18/2019 6:37 PM
16	Retired, otherwise I would tick more!	2/17/2019 8:39 PM
17	Most importantly, we should support existing businesses with investments. The current facilities are good, I'm not sure we need more down at the Doctor's Hill, Newtown Road end of the village. I cannot, however, speak for the Whiteparish end of the village. As always, small businesses should be encouraged.	2/17/2019 12:01 PM
18	Any businesses should not impact on neighbours re noise and air pollution	2/10/2019 12:37 PM
19	I sometimes work from home. My husband runs his business from home but is the sole employee. Farm diversification should be monitored.	1/31/2019 1:19 PM
20	...all as long as it's not noisy.	1/31/2019 12:23 PM
21	Any small business/farm diversification has to be within the confines of a tranquil, rural village i.e. not excessive vehicle movements/noise etc	1/30/2019 5:27 PM

Q15 Travelling to work - relevant to you?

Answered: 65 Skipped: 31

ANSWER CHOICES	RESPONSES
I work in, or very near, the parish	27.69% 18
I work further away, but would love a local job	3.08% 2
I work in or around the Romsey area	15.38% 10
I work further away, or travel	36.92% 24
I often work from home, for a company	18.46% 12
I often work from home - self employed profession or trade	35.38% 23
I use public transport to get to my workplace	3.08% 2
I walk or cycle to work	12.31% 8
I drive, or share a car, to my workplace or to the station	44.62% 29
Total Respondents: 65	

#	ANY OTHER COMMENTS?	DATE
1	n/a	5/7/2019 6:35 PM
2	n/a	5/7/2019 6:25 PM
3	n/a	5/7/2019 6:24 PM
4	n/a	4/2/2019 1:43 PM
5	n/a	4/2/2019 1:38 PM
6	n/a	4/2/2019 1:25 PM
7	n/a	4/2/2019 1:05 PM
8	n/a	4/2/2019 12:57 PM
9	n/a	4/2/2019 12:49 PM
10	n/a	4/2/2019 12:42 PM
11	Retired	4/2/2019 12:35 PM
12	Retired, but travelling is important for shopping. Must often use car as buses are not convenient.	4/2/2019 12:25 PM
13	Basingstoke	3/3/2019 2:41 PM
14	If I were to get a job in Romsey/Winchester/Southampton I would really welcome a lift share scheme in the village. Or a scheme where I can offer a lift (say) into Romsey at a certain time of day.	3/3/2019 12:59 PM
15	retired	3/2/2019 6:44 PM
16	I'm retired	3/1/2019 1:48 PM
17	Retired	2/21/2019 5:23 PM
18	Retired, but bus service so restricted that car ownership essential.	2/17/2019 8:39 PM
19	better public transport and safe cycle routes to romsey	2/17/2019 2:46 PM
20	I quite often cycle to work in Romsey, but also have to rely on my parents to give lifts.	2/17/2019 12:01 PM
21	Generally work about 13 miles away.	2/16/2019 10:25 PM
22	I am retired	2/6/2019 6:01 PM
23	A very high percentage of people living in the village have a car, and do not need to work locally	2/3/2019 5:01 PM
24	Not relevant	2/3/2019 4:56 PM

25	I am retired.	1/31/2019 12:23 PM
26	n/a	1/30/2019 5:27 PM
27	Retired	1/24/2019 1:32 PM

Q16 Finally, green spaces, footpaths and the like, what do you care about?

Answered: 95 Skipped: 1

	NOT IMPORTANT	SOMEWHAT IMPORTANT	DEFINITELY IMPORTANT	CRUCIAL FOR ME	TOTAL	WEIGHTED AVERAGE
Better maintained footpaths for leisure and exercise	1.05% 1	22.11% 21	55.79% 53	21.05% 20	95	3.16
Dedicated cycle tracks	27.66% 26	38.30% 36	27.66% 26	6.38% 6	94	1.60
Off-road tracks for horses	18.89% 17	37.78% 34	38.89% 35	4.44% 4	90	1.81
Open views across the village	3.19% 3	28.72% 27	51.06% 48	17.02% 16	94	2.84
Green spaces with surfaced paths and picnic sites	36.56% 34	39.78% 37	20.43% 19	3.23% 3	93	1.20
Paths through woodland	11.70% 11	34.04% 32	43.62% 41	10.64% 10	94	2.29
Paths alongside streams and ponds	15.38% 14	40.66% 37	38.46% 35	5.49% 5	91	1.89
Walking, cycling or riding routes to the New Forest	12.90% 12	38.71% 36	36.56% 34	11.83% 11	93	2.19
Walking, cycling or riding routes to the Test Valley	13.98% 13	38.71% 36	36.56% 34	10.75% 10	93	2.13

#	ANY COMMENTS?	DATE
1	There is a good network of footpaths in the village, some well-maintained, others in need of TLC. Plenty of options for those who walk the paths.	5/7/2019 6:56 PM
2	We want facilities that will improve the village for both residents & visitors, provided they don't attract hordes of the wrong kind of visitor.	4/2/2019 1:25 PM
3	Need plenty of dog walks where it is very obvious where dogs can be off lead or must be on lead. A map would be really useful so that people who have visitors with dogs can go for a walk without having to get in the car.	3/3/2019 12:59 PM
4	The footpaths in the village are currently adequate, and suitably maintained. Most woodlands lakes pond are private and therefore are never going to be accessible	3/1/2019 8:14 PM
5	New Bridleways are definitely important for people to ride safely away from traffic	2/20/2019 5:09 PM
6	Don't think there are any public row's next to streams.	2/17/2019 8:39 PM
7	Footpath/cycle route along all of A27 through the village to be able to safely access facilities around the village	2/17/2019 2:46 PM
8	A27 path could be extended down to Newtown road and even on to Shootash, this would connect the whole village and make it much easier to cycle to Romsey!	2/17/2019 12:01 PM
9	there are a lack of pavements and a lack of green route/footpaths and places to walk with a pushchair	2/11/2019 3:58 PM
10	We run a lot around the village and surrounding areas, be lovely to have some fresh new routes	2/4/2019 8:09 PM
11	The maintenance of footpaths in the village is the worst I've known. The stile on the footpath in the field off Mill Lane has been broken for over a decade now! In the summer many of the footpaths are impassable.	1/31/2019 1:19 PM
12	We live in a rural village with plenty of footpaths through woodland.	1/31/2019 12:23 PM

13	In my opinion the nature of the village would realistically prevent most of these statements actually happening. It already has far more than it had, say, 25 years ago in terms of footpaths, playing field, playground etc. What it has lost to a certain extent is a better bus service out of the village to Romsey where connections can be made. In our opinion, encouraging more families to move to the village will keep it thriving. Most people have to have transport and therefore all the above in question 16 can be achieved within a short journey in the NF.	1/30/2019 5:27 PM
14	not all footpaths should be open to cyclists	1/30/2019 1:37 PM
15	The absence of footpaths in much of the village is a major problem e.g. along Branches Lane	1/23/2019 1:47 PM

Q17 Thank you for completing the survey. Do you want to give your name or an email address? It's strictly optional, and will be used only in connection with this survey - for instance to ask about your comments.

Answered: 49 Skipped: 47

49 names / email addresses given (anonymised)